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Kéziratokat nem klildliiik
v issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A jótékonyság.
A jótékonyság az emberi erényeknek nem­

esük legszebb! ke, hanem legboldogítóbbika is. 
Boldogítja azt is, aki gyakorolja ; azt is, aki
elfogadja. _ . 1,.

Éppen azért azok, kik a lmmanismus zászlója
j^iré sorakoztak, legfontossabb erénygyakorlatuk­
nak tartják a jótékonyságot.

A földi jókat a sors rendkívül szeszélyesen, 
nagy aránytalansággal osztogatja. Egyeseket 
pazaron fölruház mindama javakkal, ellát mind­
azokkal az eszközökkel, melyek az életet gond­
talanná, kellemessé tehetik; másokat ellenben 
vagy egyáltalán föl sem ruház, vagy egy önma- 
o-ukVd nem függő', váratlan fordulattal megfoszt 
mindentől.

Az ilyképpen beállott és módosuló elet- 
kbriilmények okai annak az örökös békétlenség­
nek, forrongásnak, mely a társadalom képének
állandó jellege.

A szegénységben született es nevelkedett 
embernek nincsenek, nem lehetnek magas igé­
nyei és látva, tapasztalva a gazdagok bővelke- 
dését, kincseit, fényét, pompáját, kedv töltéseit,
— eszébe sem jut azokból valamit irigyelni. 
Neki elég a mindennapi kenyér; neki a földi 
boldogságból, anyagi igényeinek kielégítéséből 
elég az, ha egyszer-egyszer jóllakhatik. Mig 
megvan a mindennapi kenyere; télre egy kis 
tiizelőfája ; mig elő tudja valahogy teremteni a 
testét betakaró rongyokat: addig neki nem szúr 
szemet a gazdagok kényelme; addig nem lázitja 
föl szivét lelkét az a nagy aránytalanság, mely 
a gazdag és szegény sorsa között van.

Hanem azután, mikor nines meg a minden­
napi kenyér; mikor a tel hidegében didei egme 
kell; mikor még a testét betakaró rongyokat 
sem birja előteremteni 5 mikor az éhező család­
apát a saját kínjain kivül körülveszi, megszállja 
az éhező, a didergő család, a halvány asszony, 
meg a sáppadt, siró gyermekek: akkoi mai 
ioljajdul, föllázad és a kétségbeesés dúltságával 
néz végig az előtte, körülötte elő társadalmon.

A „Zalamegye“ tárcája.
A Hajnal Ágnes lakodalma.

— Irta: Sulyok Károly —
Mikor felvirradt az a várva várt nap, a melyiken 

a divizionárius ur, Donnervetter, megverette öreg bakai­
nak az „Abschlagot,“ liogy most már tol «s ut,, le is ut, 
mehet ki ki, amerre akar, — hát úgy meg agyú a az 
öröm lobogó lángjától azok a máskülönben oly kemény 
bakaszivek, hogy egyik másik vitéz hadfi szeme,bői még 
a könnyek is kifacsarodának. Nagy sor is az, mi 01 
az emberfia három hosszú esztendőn át nem ^ Ja 
babáját, hanem egyre csak silbakol, liaptá 0 a *u a 
bugyogós Bosnyákországban s most egyszerre szabad lesz, 
olyan szabad, miként a messzeszálló tecs euia r.

' Hanem annyi szent igaz, hogy » szabadságra éhes 
érzékeny bakasziv egyikébe se fészkelődön akkora 
öröm, mint batallionstambour Stefin Kajtor szív , 
siettek is mindannyian a mundérból kjhuini, baDem 
azért egyiknek se volt olyan nagyon mehetnékje, mint 
a Stefán Kajtornak. Pedig nem csak o mag ,
odahaza a prófunt helyett lágy cipó, meg a strózsát 
helyett habos párna. Tehát ha ,ó sejditem valami 
"*h7on lélekben járó dolognak kellett annak .
"un olyan nagyon nógatta a sietésre KaJto1 a
különben alig lépkedett volna oly sebes Rushan a
Bűzösre, a melynek nem vala kisebb rendeltetése m,,rt

hogy mentül hamarabb hazaidéra ja a kedve8 ^eU

»= a „zép
Á Á hf

í*z egyszerű Kajtor Estvánná ve e y   u„y
ltígény tudná megmondani ; n° meg a va|amic3két? 
^ - a Hajnal Ágnes is tudós benne

Ekkor már meglátja, észre veszi a nagy arány­
talanságot ; föltámad majd lelkében az irigység; 
föltárni előtte a szegénység pokla lázitó ördö- 11 
geivel.

„Szegény ember : komisz ember 1 Nézd vsak 
a gazdagokat, hogy úsznak a kényelemben, a 
jómódban 1 Pezsgőt isznak, pecsenyéznek; palo­
tákban laknak, pompás meleg szobákban; csak­
úgy roskad minden náluk az aranytól, a fényes 
drágaságtól. Bibor-bársony, selyem ott minden, 
Egy-egy hitvány csecse-becse, amit asztalukra 
haszontalan disznek használnak, éppen elég volna 
neked egy esztendőre, hogy családostul gond­
talanul élj belőle. Te pedig nyomorult vagy, 
szegény ördög vagy ; kinlódol az éhségtől 5 nincs 
meleg szobád; nincsenek még meleget tartó ron­
gyaid sem, csak éhező gyomrod és éhező csalá­
dod ; ezek hurcolnak el elébb-utóbb a kétségbe­
esés szédületes örvényéig. Nem látod ezt, te 
szegény, te komisz ember?“

így suttognak a szegénység poklának ör­
dögén

És a szegénység kísérteiéi nagyon ellen­
állhatatlanok. Az" igy megkísértett szegényekből 
alakul, szerveződik minden egyéb propoganda nél­
kül a társadalomnak az az elégedetlen, átkozódó, 
a fennálló társadalmi rend ellen lázadó, kétségbe­
esett eleme, mely sötét szemmel, sötét lélekkel 
és Isten tudja csak, mine -'ötét tervvel nézi a 
gazdagok és szegények között egyre növekedő, 
pedig idáig is elég óriás aránytalanságot.

°A humanismusé az érdem, a dicsőség, hogy 
ma már nemcsak a kunyhók látják meg a fényes 
palotákat, hanem ezek is a nyomor tanyáit.

A nyomor minden sötét zugába, minden 
sötét fészkébe bevilágító emberszeretet megmu­
tatja a gazdagoknak is azt a bántó aránytalan­
ságot, mely a paloták és kunyhók lakói között 
vagyoni tekintetben fennáll j kői ül veteti szelíd, 
jóságos szellemeivel őket, akik meg igy sugdosnak :

„Gazdag ember: arany ember! Nézd ezeket 
a szegény nyomorultakat, kik a sors szeszélyes 

I intézkedése folytán semmivel sem rendelkeznek; 
j akiknek az életben oly kevés öröm, de annál . 

több Ínség, kín, szenvedés, küzdelem jut ki

Addig addig rohant tüskén bokron át a vasparipa 
ezekkel a napsütötte képű bakagyerekekkel, inig egyszer 
csak megpillantó legényünk kis faluja templomának 
bádogtornyát, amire olyan rangos „geuerálmarsot“ vert

osztályrészül 1 le gazdag vagy, linóm ember
vagy; bőségben úszol; van jó meleg szobád; 
puha, fehér ágyad; testedet bíbor fedi. Nem 
látod ezeket a kétségbeesett alakokat? Mért nem 
nyúlsz erszényedbe te gazdag, te arany-ember 1“

És áldassék a Humanismus szelleme: most 
már ezeknek a gazdag emberek fülébe suttogott 
igéknek is foganatja szokott lenni. Es legtöbb 
helyen éppen a leggazdagabb emberek tömörül­
nek, hogy vállvetve segítsenek a szegényeken, 
hogy megeomgálják a sors szeszélyes arány­
talanságait.

Jót tesznek: boldogítanak és buldogok ők 
maguk is, mikor látják az elégi! let lenek leikébe 
visszatérni azt az egyensúlyt, mely a társadalmi 
béke legszilárdabb alapja, talpköve.

Ez ma még csak a társadalom munkája. De 
azok a vészes felhők, miket a socialis mozgal­
mak vernek egyes államok fölé: mihamarabb 
beleillesztik a jótékonyságot, az aránytalanságok 
kiegyenlítését, vagy legalább egyensúlyozását a 
politikai élet tartamába is. A komoly törvény­
hozók mihamarabb maguk fogják megindítani a 
mozgalmat, liogy' az állami terhek viselését hatá­
rozottabban nagyobb arányokban átvegyrék azok. 
kik e tehernövekedést alig fogják csak érezni; 
de akik ezáltal jót tesznek százakkal, ezerekkel, 
mert leveszik azoknak válláról a terheket.

Ez lesz a legdicsőbb hazafiui jótékonyság, 
mely hazánk egéről talán örökre elviszi a soci- 
alismus fekete felhőit, amiket úgyis csak áldás- 
talan, idegen szél hozott ide.

A tűzbiztosításról.
A mezőgazdaságban a tűzbiztosítás aránylag ton* 

tosabb szerepet játszik, mint az iparosoknál, vagy a 
kereskedőknél, ami a biztosított tárgyak mineműségének, 
valamint ezen tárgyak fekvésének a következménye. 
Ugyanis a biztosított tárgyak kivétel nélkül gyúlékonyak, 
a szabadban, vagy legalább is könnyen hozzáférhető 
helyen vannak.

Ep ez okból gazdáink között már rég felmerült az 
eszme: egyesülés és társulás utján valósítani meg mind 
azt, amit az egyes ereje nem létesíthetne. Az alföld 
gazdagabb vidékein már is szép számmal állanak tenn 
biztosító egyletek, amelyek kölcsönösségen alapulván,

szivében az öröm, hogy még a legsebeseb „lófsritt is 
csak csigalépés ahhoz a gyorsasághoz képest, a melylyel 
Kajtor István azt a kis darab utat iparkodott vala 
megrövidíteni, amit még az apostolok lován volt meg 
teendő, csak hogy mielőbb megfoghassa annak a bizonyos 
ház ajtajának a kilincsét, amelyhez — mi, mi sem? — 
de úgy vonzotta őt valami. Talán csak nem a Hajnal 
Ágnes gyönyörűséges szemepárja ? . . . akiért pedig^ a 
hajbókos legény — hogy nagyot ne mondjak — talán 
bizony még az Óperenciás tengert is megúszná.

Ha ez a Ágnes belepillantott volna Kajtor István 
szivekamarájába, meg aztán ha látta volna, miként 
igyekszik a szegény kézzel lábbál, csakhogy őt mielőbb 
megölelhesse: hát tudom nem úgy fogadta volna, mint 
ahogyan fogadta azt a legényt, akitől ezelőtt három esz­
tendővel olyan kínosan-keservesen tudott vala megválni.

Ahogy befordult legényünk a faluba: az özvegy 
édes szüle házát elkerülve, egyenesen az Ágnesék felé 
csavarodott, csakhogy mentül előbb kárpótolva legyen 
szives szóval, tüzes csókkal az a bitang három esztendő, 
amelyeken keresztül még a hire-nevét se hallhatta ennek 
a lánynak. Dobbant is a szive akkorát, hogy még a 
föl végiek is meghallották a dobbanást, mikor az Agne- 
sék ajtaját benyitotta s meglátta ott azt a gyöngyöm- 
adta fehércselédet.

— Csés jónapot kincsein, ejnye de megszépültél, 
mióta legutolszor láttalak ; alig hogy rád ismerek tubi- 
cára! - - kiáltja a világ legboldogabb szabadságod
katonája. r

Ni nil Uram bocsá’, hiszen ez a Kajtor Estok, 
.— feleli a nekipirult leányzó, — hát kendet mi hordozza 
erre ? Mi már azt hittük, — bűn nélkül legyen mondva

_ hogy kend már régen ott veszett valahol Bosnyák
országba ; mert amióta itt hagyta a faluját, még a repülő 
madár se tudott kendről hirt mondani.

— Hogy mi hordoz erre ? . . . hát izé ... . hogy 
is mondjuk csak . . . csak hát a szivem hozott vissza 
hozzád Ágnes telkem — hebegi a legény. — Tudod te 
azt jól, ha el nem feledted, hogy mit fogadtál akkor 
nekem, mikor ezt a csipkés kendőt beledugtad a inand 
1 itu zsebibe.

— Tudom, tudom, jobban mondva tudtam, — 
igazítja ki a szót Ágnes, — mert mig kend odabarangolt 
tíosnyákországba, hát a holt hírét költötték és a Szegfű 
Ferkó annyira törte magát a házunkba, hogy már csak 
a lakodalmunk volna hátra. Okos ember kend, hát 
tudhatja is, hogy egy nap alatt is mennyit szalajt-telejt 
az ember, hát még három esztendőn keresztül hogy ne 
feledné el azt, ami már olyan régen történt, hogy azt se 
lehet róla bizonyosan tudni, vájjon igazán úgy volt-e, 
vagy se?

Kajtor István, mikor az Ágnesnek a tulajdo 1 

szájából hallotta ezeket a kárhozatos igéket, hát hirte- 
lenében azt hitte, hogy vagy a Szegfű Ferkó markolászsza 
a gégéje csapját, mert egy árva hang nem sok, de még 
annyit se hirt eleinte a száján kiereszteni. Csak sokára 
jött meg a sxava:

— Három év nagy idő, az igaz; de hogy meny­
asszony koszorúdra tátyolt kötök, Hajnal Ágnes, az is 
igaz !

Aztán fölruccant, mint a megsebzett vad és úgy 
becsapta maga után az ajtót, hogy a durranása becsüle­
tére vált volna valami kis fiaágyutiak is. Mondhatott 
mé" ennél förtelmesebbet is ez a szeleburdi legény ; de 
a többit már csak az utcán mondta, s olyan hadonázást 
vitt véghez kezeivel, hogy mindenki megfordult utána, 
akivel csak találkozott.



áldásos működésükkel előmozdítják a gazdaközönség 
érdekeit. A napi sajtó is nem egyszer karolta már fel 
a biztosítás ügyét, azonban kizárólag a mezőgazdákhoz 
intézte intő és oktató szavát, nem vevén figyelembe, 
hogy p. o. a kereskedőnek sokkal nagyobb szüksége 
van a tűzbiztosításra. Ha a mezőgazda reményeit ugyanis 
egy tüzeset tönkre teszi, megmarad még mindig a füld, 
mely a jövő esztendőben a kárt esetleg gazdag tenné 
s ével helyrepótolhatja, míg .a kereskedőnek úgyszólván 
kizárólag üzlete képezi tőkéjét és vagyonát, mely ha 
elpusztul, úgy nincs alapja, amire támaszkodhatnék. A 
kereskedők- és iparosoknál a viszonyok nem teszik 
kívánatossá ily kölcsönösségi alapon álló társulatok 
létesítését; sőt azokat kivihetetlenennek is tartjuk. Ez 
azonban nem ok arra, hogy az e téren fennálló vissza 
ságok megszüntetését más utón és módon kivinni meg 
ne kíséreljük.

A tüzkárbiztosítás hasznáról és szükségességéről 
felesleges Írnunk; tudja ezt minden józan gondolkozást! 
ember. Ha azonban látjuk, hogy ennek dacára is a tüz- 
kárbiztositás kereskedők és iparosok között még sincs oly 
mértékben elterjedve, amint kellene: úgy az okokat

egyebütt 
más, mint

hely-

nem annyira az illetők közönyében, hanem 
kell keresnünk. S csakugyan a tő ok nem 
kár esetében a biztosító társulatok egy részének 
teleti eljárása.

Általános ugyanis a panasz, hogy tűzkár eseteknél 
a társulatok kiküldöttei tízszeres áron becsülnek meg 
minden darabot, ami véletlenül épségben maradott. Sőt 
felszámítják a megmaradott tárgyak értékét még akkor 
is, ha azok a tűz vagy oltás folytán annyit szenvedtek, 
hogy értéküket teljesen elvesztették. Itt azonban a ieg- 
tübbnyire nem a társulat vezetősége a hibás; mert a 
kiküldött kárbecslők majdnem minden társulatnál szigo­
rúan kötelezve vannak mindig és mindenütt méltányosan 
járni el a kárvallottakkal szemben Hibásak maguk a 
kárbecslők, akik részint hivatalos túlbuzgóságból, részint 
pedig — bár ez utóbbiak elenyésző kisebbséget képez­
nek — zsarolás megkísérlése céljából értéktelenné vált 
tárgyaknak túlbecslésével igyekeznek a megállapítandó 
kárösszeget minél kisebbre szállítani.

Az a kereskedő vagy iparos, aki szerencsétlenségére 
ily becslő karmai közé jut, kénytelen elfogadni a becslő 
által megszabott kártérítési összeget, ha nem akar a 
társasággal esetleg élethossziglan tartó port kezdeni; 
amit már csak azért sem tehet, mivel üzletének folyta­
tására pénzre van szüksége, ilyen esetben pedig egy 
sovány egyezség jobb száz zsíros pernél.

A legtöbb esetben tehát nem a biztosítási dijak 
magassága tartja vissza az iparost vagy kereskedőt a 
biztositástól, hanem a gyakran ismétlődő ily esetek.

A biztosítási díj oly csekély, hogy egy józan 
gondolkozásét ember sem mulaszthatja el vagyonának 
tűzkár ellen való megvédését takarékossági szempontból, 
így üzletberendezések és műhelyek után — a legtöbb 
társulatnál — a dijak kitesznek 100 írt után falukban 
vagy kis városokban nádíedelű házban levő üzleteknél 1 trt 
20—1 í rt 50 krt, zsindely fedelűnél GO—80 krt, cserép 
fedelűnél 30—40 krt.

Nagyobb városokban a dijak 20—4()°/0-kal olcsób­
bak, mig ellenben oly üzletek és műhelyek, melyekben 
tűzveszélyes anyagok vannak felhalmozva (mint szesz­
raktárak, asztalos műhelyek), valamint oly műhelyek, 
melyekben folyton tüzelnek (lakatosok és kovácsok), 
ugyanily százalékkal drágábbak. Célszerűbb mindig a 
biztosítást hosszabb időre kötni; mert tiz évre kötött 
biztosításnál joga vau a biztosítónak választani két 
kedvezmény között t. i. 20l) „ engedmény a dijakból, 
vagy pedig a két utolsó év ingyen !

Azonban még mindig megmaradt az ok, mely a 
kereskedők és iparosok egy részét a biztosítástól elri­
asztja t, i. a kárbecslők megbizhatlansága. E bajon a 
következőkép lehetne segíteni. Kis helyiségekben minden, 
ott lakó iparosnak és kereskedőnek, nagyobb városokban 
pedig az egy szakmában levőknek, vagy pedig különféle 
szakmában levő egyéneknek legalább is 25—30 tagból 
álló csoportot vagy társáságot kellene alkotni, amely 
társaság tagjai köteleznék magukat, hogy mindnyájan

ugyanazon társulatnál, a csoport részére kieszközlendő 
kedvezményes dijtételek mellett fognak biztosítani és 
tűzkár esetében egymásért egyetemleges felelősséget 
vállalnak a társulattal szemben. ■

Ami ezen eljárásnak hasznát illeti, mivel a csoport 
tagjai kötelezve vannak ugyanazon társulatnál biztosítani, 
a biztosító társaságok bizonyára készek lennének külö­
nösen kedvező díjtételeket szabni, hogy a csoportot a 
maguk részére megnyerjék s a csoport tapasztalatlanabb 
tagjai nem lennének kitéve egyes lelkiismeretlen ügynö­
kök cselvetéséuek.

A társulatok a kedvezményadásra annál is inkább 
hajlandók lennének; mert a csoport többi tagjának 
ellenőrzése a társulatnak erkölcsi biztosítékot nyújt arra 
nézve, hogy egyik sem fogja raktárát vagy műhelyét 
magasabb értékre biztosítani, mint aminőt az valóban 
képvisel s aki a biztosítási szakmában csak némileg 
jártas, az tudni fogja, hogy ez a társaságra nézve mily 
előny. Más részt pedig meg lennének óva a kárbecslő 
közegek túlbuzgósága által okozott kellemetlenségek, 
valamint azoknak esetleges zsarolási kísérlete ellen is.

A biztosító társulatoktól végre is nem lehet rossz 
néven venni, ha a beérkező panaszok dacára is meg­
tartanak szolgálatukban oly becsieket, akik a társaság 
érdekeit a felek jogainak sérelmével is előmozdítani 
igyekeznek : valamint nem lehet rósz néven venni azt 
sem, ha saját érdeküket szem előtt tartva, inkább adnak 
hitelt a becslő adatainak, mint a tél állításának. Hisz 
tudjuk, hogy a társulatok mennyi rósz akaratú télreve 
zetésnek vannak kitéve, mig a kereskedők és iparosok 
megvédhetik érdekeiket a fent leirí csoportosulás utján.

E terv kivihetősége nem ütközik leküzdhetien 
akadályokba és egy kis jóakarattal — ha nem is 
mindenütt, de legalább ott, ahol a kereskedő- és iparos 
osztály elég értelmes arra nézve, hogy saját hasznát 
átlássa — könnyű szerrel megvalósítható.

Ä katonaság városunkban.
A zágrábi 13 ik hadtest f. hó 2, és 3 án, a tarta­

lékosok pedig f. hó 4-én és 5-én érkeztek városunkba 
és közvetlen vidékére.

A hadtest báró Bechtolsheim áltábornagy parancs­
noksága alatt a 7-ik és 36-ik hadosztályból áll Habiger 
és Pitlreich altábornagyok vezetése mellett s a két had 
osztály a 13., 14., 71. és 72-ik dandárból Spiess, Ster- 
nech, Gerstner és Haleczky vezérőrnagyok dandárpa­
rancsnoksága alatt.

A 7-ik hadosztályt képezik a 16., 78., 29. és 70 ik, 
a 36 ik hadosztályt pedig a 79., 96., 53, és 101-ik 
gyalogezeredek.

E két gyaloghadosztály kiegészítő részét képezik 
i2-ik uhlánus lovasezred 1., 2., 3., 4. és 6-ik százada, | 
a tüzérségből a 13 ik hadtest tüzérezrede, a 26. és 36 ik • 
ütegosztály Gerstner vezérőrnagy parancsnoksága a'att; 
a szekerészei 36., 60., 42, és 7-ik százada, az egész- ! 
ségügyi csapat. j

Végül a vezérkar, melynek főnöke Leweling ezre- j 
des s a hadtestparancsnok kísérete. |

Magában a városban van elhelyezve négy ezred : ! 
a 70., 78., 79., 96-ik ezred; a 101-ik ezred az újváros j 
utca mögött, annak koszában elterülő réten sátortáborban) j 
egyik ezred a nekeresdi majornál van sátortáborban 
két gyalogezred pedig a szomszéd falvakban van elszal 
lásolva. A városunkban elszállásolt katonák száma 8—10 
ezerre, a tisztek száma 3—400 ra tehető.

Dacára a nagy számnak, az elszállásolást maga a 
katonaság a legnagyobb pontossággal és gyorsasággal 
eszközölte azon kimutatás alapján, amelyet a július hó­
ban itt volt tisztek a városban felhasználható férőhelyek­
ről egybeállítottak. Mivel azonban a katonaság nagyobb 
számban szállásoltatott el, mint amennyi férőhely a 
felvett kimutatás szerint rendelkezésre állott, ezen úgy 
segítettek, hogy egyes helyekre az eredetileg felvett 
számot meghaladó mennyiségben szállásolták el a kato
nasagot

egy
Minden ezred előre elkiildötte a szálláscsinalokat : 
ét tiszt vezetése alatt; a városról az utcák pontos

megjelölése és megnevezésével tüzetes térképet készítet­
tek s pontosságuk annyira terjedett, hogy külön kiírni 
tatásuk volt utcánként s az utcában minden egyes ház 
számra nézve, hogy az illető házban van e tiszti lakás 
és a legénységből hány kaphat szállást"? Az elfoglalt 
tiszti lakásoknál azonnal kiírták a házkapujára vagy a 
falra az illető tiszt nevét és katonai rangját. Amint 
egy egv ezred megérkezett, a szálláscsinálók mar várták 
s azonnal vezették az egyes századokat azon utcába, 
melyben szállásuk volt.

Csak azt sajnáljuk, hogy az egész hadtestből épen 
a Békés megyei magyar itjakból álló 101 ik ezered, 
melynek tisztjei is majd mind magyarok, van sátortábor­
ban s igy közvetlenül nem élvezhetik a lakosság ven 
dégszeretetét.

Katonaság és a lakosság kölcsönösen meg lehetnek 
egymással elégedve. A legénység elég csendes és épen 
nem áll, mivel előre ijesztgettek bennünket, hogy a 
mezőről, szőlőhegyről mindent ellopnak. A tisztek a 
lakosság irányában nagyon is figyelmesek s ez a ti gye 
lem és udvariasság az illető katonai rangjának emelkc 
désével csak fokozódik.

Igaz, bogy a város lakosságának nyugalma meg 
van zavarva s kinek-kinek az eddig élvezett kényelem 
bői valamit fel kell áldoznia. No meg úgy a szellemi 
munkával foglalkozóknak, valamint a kereskedőknek 
és iparosoknak, hogy azon tiz nap alatt, mig a katona 
ság körünkben lesz, munkájuk bogy sokat nem ér, a/, 
is bizonyos. Ha egy trombita megharsan, vagy hallatszik 
a dob pergése, pláne ha egy egy ezred banda rázendíti 
valamely nótára, apraja-uagyja, fiatala és örege siet az 
utcára és nyomon kiséri a vonulókat vagy tnegérkezőket. 
Legjobban lehet sajnálni a házi asszonyokat, akik a 
fehér cselédséggel folytonosan hadi lábon állanak ; un-i t 
hát ezek is ki akarják venni és kétségkívül ki is veszik 
az ünnepségből a maguk részét.

Sok báinulója volt az egyes érkező ezredekuek, 
úgy a tartalékosokuak, akiket a vasútnál az illető ezred 
zenekara fogadott. A Baross ligetben a Kummer kávéház, 
úgy a „Zöldfa vendéglő“ előtt tartatni szokott térzené 
nek is megvan a maga hálás közönsége.

A tisztek részint a vendéglőkben, részint úgy neve 
zett tiszti menage ban étkeznek. Fő tiszti közös élkezd 
helyül szolgál az ovoda emeleti helyisége, ahol két 
szobában naponként negyven tiszt étkezik, köztük magi 
a hadtestparancsnok is. A telterítés egész táboriastul 
van, szines asztalterítő, pléh tányérok és evőeszközök. 
Itt a tisztikar vendége volt t. hó o-én Svastits Benő 
főispán, Csertán Károly alispán, Kovács Károly polgár 
mester, t. hó 6 án dr. Magin Károly kir. tanácsos és 
megyei t. főorvos, í. hó 8-án Botfy Lajos megyei 1. 
aljegyző. F. hó 6-án a tábornoki kar tiszteletére főispán 
Öméltósága vacsorát adott, melyre még hivatalosak vol 
tak Csertán Károly alispán, dr. Mangin Károly tn. i 
főorvos, Grubanovieh Géza tszéki elnök, Kovács Károly 
polgármester és Botfy Lajos megyei 1. aljegyző nejeik 
kel együtt.

F. hó 7 én reggel mindkét hadosztály Bessenyő 
Csatár felé nagy menetgyakorlatot tett, melynek bele 
jeztével a hadtest parancsnok az összes ezredek teleit 
szemlét tartott.

A katonaság egészségi állapota ez ideig semmi 
kívánni valót sem hagy hátra. A Békés-megyei tartah- 
kosokat a sátortáborban egészen elkülönítették és 1 
napig az ezredtől el voltak zárva.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A hadtestparancsnok megérkezése. F. hó 3-án 

délután 4 órakor a vasúttal érkezett meg báró Bei b 
tolsheim altábornagy, a 13. hadtest parancsnoka. A 
pályaudvarban egy diszszázad volt felállóvá zászlóval, 
katona bandával ; kint a perionon várt reá a tábornok' 
kar, a szolgálatban levő tisztek és nagy számú közön 
ség. A vonat berobogásakor a zenekar az osztrák him 
nuszt játszotta. A hadtestparancsnok, mellén a máltai 
lovagrend keresztjével, a szaloukocsiból kilépvén, a fel

. . . Persze, persze, elkésett az, aki kapuzárás után 
érkezett; hozzá még ha olya módos legény állja a kapu 
előtt a posztot, mint az a . . . hogy verje meg az Isten ! . . . 
ej, oda se senki, gombház, ha leszakad . . .

— Hanem megiszom ezért a piros véredet bzegtü 
Ferenc! — kiáltotta s akkorát ütött odahaza öklivel az 
asztalra, hogy ámultában az édes szüle azt se tudta, 
bü-e vagy bá?

Igazat mondott akkor a Hajnal Ágnes, mikor azt 
újságol a a Kajtor Estoknak, hogy a lakodalma már a 
kertek alatt bujkál; mert egyszer csak azt látta a la 
képnél maradt legény, hogy az Ágnes esküvőjét muzsi­
kálják. Hej, ha ő most marokra fogná azt a nagy hu­
sángot, ami ott támaszkodik a kaputel árnyékában, 
aztán megpróbálná az erejét a lakodalmas népen"?!

— No de nyugodt lehetsz effelől Szegfű Ferkó; 
még a hajad szála se görbüljön meg, — dörmögte 
aztán magában — legalább addig, inig .... meddig is 
már no? . . .

Este pedig lakozást Uléuek az Ágnesék hajlékában 
és mentül jobban fogyott vala az ital, azonképen nőve 
kedék a jókedv, amelynek senki se .legyen a hiányos­
ságával, mert ma van a Hajnal Ágnes menyekzője. 
P<ry92cr aztán olyan vendéget pillantott meg a tölbok 
rétázott vőlegény, akit talán jobb szeretett volna a házon 
kivül, mint belül látni. No de ha már itt vau, hát ne 
essék azért hiba se emberben, se állatban; hanem az 
már nem volt inyjére sehogy, mikor ez a hívatlan 
vendég, ez a Kajtor Estók is megváltotta a menyasszony- 
táncba a maga fordulóját. Ágnes pedig a télvilágért se 
mert volna ellenállni a hívásnak, mert nem akarta, 
hogy ő miatta a férfiak tán még vijjanak is, sem azt, 
hogy őt a lakodalma napján valamiképen kicégérezze ez 
a hóbortos Estók. Ej. egy tánc nem a világ!

Mikor a gyöngyöm Ágnes már bokázta kelletlen

táncosával a szaporát, hát odarikkantja ez a bolondos 
nagy dérrel-durral a füstös bandának, hogy :

— Úgy csináld azt a nótát, aki áldója van a fekete 
nemzetségednek, hogy most valakit kisirat a szerszámod 
ebből a csalfa világból!

Aztán eje buja hopp, perdült a tánc eleinte gangosán, 
módosán, hanem utóbb veszettül rúgta maga alatt a 
pódimentumot. Az Ágnes már egészen beleszédült ebbe 
a szilaj ugrándozásba s kérve kérte Estókot, hogy hat 
volna ám itt még más is, aki a menyasszonnyal táncolni 
akar, de Estók avval vigasztalta, hogy :

— Letáncolom most a csipkés kendőd árát Ágnes 
lelkem!

És a cigányokat az ökleivel serkentette a nótára 
úgy, hogy a füstösök még a Fáraó kincséért sem mer 
ték volna a szerszámot letenni. Násznagy uraiméknak, 
meg a vőlegénynek sehogy sem tetszett ez a dombéro 
zás; de majd csak megjön ennek a gyermeknek a jobbik 
esze! . . . Pedig dehogy jött; inkább mindig jobban 
bomlott és táncközben akkorákat kurjantott, hogy még 
a falon függő szentek is megcsóválták vala az ő fejeiket; 
meg aztán olyanokat sodorintott nyomórudnak is bátran 
beillő jobbjával maga körül, hogy még az a néhány 
lakodalmas vendég is, akiket ez a nekivadult Bálám 
bikája ki nem ijesztett vala egészen a szobából, — csak 
a fal mellé húzódva nézte az eszeveszett tempóját. Már 
az Ágnes nem is táncolt jóformán, csak István rántotta 
hol ide, hol oda, mint a fonnyadt liliomot, hanem azért 
az ördög még se költözött ki ebből az elformátlankodott 
legényből, aki most már csak azt hajtotta nagy hangon 
hogy :

— Három a tánc !
— Három ám, de a harmadikat a más világon 

járod el, Kajtor Csiesa! — ordítja dühében és ijedtében 
a Szegfű Ferkó, mikor meglátta, hogy szerelmetes 
menyasszonya szájából kiömlött a piros vér és egy olyan

hatalmas ütést mért a Csiesa homlokára, hogy ez meg 
tántorodva, elereszti a Hajnal Ágnest, aki menten végig 
is terült a pódimentomon : ahonnét aztán a maga erejéből 
fül se kelt többé.

Mikor a Kerekesné komámasszony — aki tudós 
asszony hírében állott — megnézte, azt mondta remegve, 
hogy : — megszakadt a szegény.

Erre aztán a Kajtor István, meg a Szegfű Ferkó 
úgy összevíttak, hogy egyik se akarta a dulást abban 
hagyni, valameddig egyikőjüknek a lelke elmegyen Abra- 
hám kebelébe. Kajtor Istvánba alighanem maga az 
eleven sátán bujt bele, mert a másikat már javában 
fojtogatja a földön és a megrémült lakodalmas nép csak 
nagy nehezen tudja őt a vőlegény testéről elrángatni, 
akinek úgy belefogódzott a selyem nyakravalójába, hogy 
a szemei is kezdtek üvegesedni.

A Hajnal Ágnest meg menyasszony-ny oszol y a 
helyett olyan ágyba fektették, a melyből utolsó itélelilcg 
nem lészen ébredés.

. . . Mikor törvényt ültek vala a Kajtor Istók 
fölött, hát olyan bolond dolgokat hadart össze vissza, 
hogy bíró uraimék összenéztek a pápaszemükön, aztán 
a helyett, hogy becsukatták volna, hát inkább szabadon 
eresztették ; mert tudva levő dolog, hogy úgyis nagyon 
rámérte az Isten a kezét arra, akit az ép elméjétől 
fosztott meg.

Az Ágnes sírja pedig soha sincs virág nélkül; de 
az Istók kalapjából se hiányzik soha a rozmaring szál; 
mert hát rozmaring nélkül csak nem mehet a Hajnal 
Ágnei lakodalmába"?! ...

Az utcán játszó gyerekek pedig rögtön abbahagyják 
a gombozást, mihelyt észreveszik ezt a szerencsétlen 
teremtést és szepegve újságolják édes szüléjüknek :

— Juj, itt jön a bolond Csiesa!
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állított diszszázadot megtekintette, majd a század előtt 
visszajővén, Kovács Károly polgármester a város névé- í 
lien magyar nyelven üdvözölte, mire a hadtestparancs- j 
„ok meghatva mondott köszönetét e szives figyelemért, 
sajnálatát fejezve ki, hogy érzelmeit magyarul nem 
tolmácsolhatja; örömének adott kifejezést, hogy a város 
lakossága a katonaságot oly szívesen fogadta és hiszi, 
liogy az elszállásolva levő katonaság egy kedves emlék­
ig.^Áa/dagodv a fogja a várost elhagyni; végül éltette 
/■tla^Kgerszeg városát. A hadtestparancsnok beszédét a 
jói,.,ivottak többször lelkes éljenekkel szakították meg 

i közönség szűnni nem akaró éljenzése között hagyta 
, | a perront és a polgármesterrel a reá váró díszfoga 
,|iU hajtatott szállására dr. Mangin Károly kir. tanácsos 
-s medvéi t. főorvos házába, aki a magas vendég ré- 

.... íz eiiész emeleti részt rendelkezésre bocsátotta. ,■> Zrí ’ *•*■* n
Szobrot Zrínyi Miklósnak ! A „Muraköz“ legutóbbi , 

z;lUia meleg hangon emlékezik meg a tragikus véget , 
Zrínyi Miklósról, a jeles költőről és kitűnő hadvezér j 

•'I s [elhívja első sorban Muraköz hazafias szellemű 
í [kusságát, liogy örökítsék meg kiváló érdemeit azáltal, 1 
l'|()t,y Csáktornyán, melyhez annyi jeles tette fűződik, , 
Vincijének számára szobrot. i

Eljegyzés. Hr. Bárdié» György siimeghi kir. köz- 1 
,,.uvző Sümegben eljegyezte Litner Anna kisasszonyt, j 
[,-,„... Sándor takarékpénztári elnök s volt országgyűlési 
képviselő keilves leányát.

Keszthely varos jövő, 1894. évi költségvetése, 
nielyet a képviselőtestület szept. hó 2 áll tartott, közgyii . 
[ősén tárgyalt és fogadott el, 83,435 korona és 24 fillér j 
-zök ség letet, 63,2i<> korona és 04 fillér bevételt tüntet | 
lói u,rX , hogy fedezetlen marad 20,22f) korona és 20 ; 
lillér "'Ennek" fedezésére 30 százalékos községi pótadót ; 
szándékoznak jövő évre kivetni, tehát 2% kai többet, |
unlit ezen 1893. év hím. ,

A zala eyerszegi községi iskolaszék az ovodai i 
tv.[ügyelő bizottsággal együttesen f. hó 8 án a polgári | 
iskola tanácstermében dr. Ruzsicska Kálmán kir. tana ! 
(.soa vármegyei tanfelügyelő, mint a közigazgatási j 
bizottság kiküldöttének elnöklete alatt, ülést tartott, ; 
melyuek tárgyát az újonnan szervezett ovodálmz óvónő , 
ás dajka választása, s az elemi iskolánál egy segéd tani- 1 
tónői állás betöltése képezte. Elnök üdvözölte a megje- 
|vnt bizottsági tagokat, örömének adott kifejezést a 
„agy érdeklődés lelett, egyúttal ama reményének, hogy 1 
a felügyelő bizottság magasztos hivatásának egész oda j 
adással fog megfelelni s az ülést megnyitá, mely után j 
Rosenberg Henriette urhölgy, mint a felügyelő bizottság j 
tagja, az esküt letette. Óvónőnek titkos szavazással egy- ! 
hangwlag Szigetliy Elvira okleveles óvónő, dajkának 
Németh Iza választattak meg. Az óvodánál a gondnoki j 
állás betöltésére llajik István iskolaszéki tag kéretett i 
fél. Az elemi iskolai segédtanitóuői állásra Tikk Mariska 1 
okleveles tanítónő választatott meg.

lotekonycelú hangverseny. A zala egerszegi karú 
i'sonyta egylet, a helybeli nőegylet és az óvoda felügyelő 
bizottsága nőtagjainak szives közreműködése mellett j 
a szegény gyermekek felruházási céljaira s az uj ovoda 
n-lszerelési költségeire f. hó 7-én igen sikerült sétahang- !
• ersenyt rendezett, kapcsolatban árucsarnokkal és lottó- j 
ítékkal; a zenét a 101. ezred zenekara szolgáltatta. A i 

hangversenyen megjelent a városunkban ez idő szerint j 
Mszpontosulva levő katonaság tisztikara, élén Bechtols | 
hviiu báró hadtestparancsnokkai, részt vett nagy szám : 
mai a közel vidék és helyből óriási közönség. A meg- j 
j,.leniek száma 7—8()0-ra tehető. A Baross ligeti ven­
déglő körül voltak felállítva a sátorok, melyekben virá­
gokat, gyümölcsöt, szivart., pezsgőt, süteményt, fagylal­
tot stb. árultak, inig egyik sátorban voltak elhelyezve 
a lottó játékh z adományozott nyeremény tárgyak ; itt 
volt a lottó játék, mely nagy keresletnek örvendett. A 
három pénztárnál, valamint a csarnokokban a felügye 
hitet és árusítást a karácsonyfa egylet, nőegylet választ 
mányi tagjai, az ovoda egylet felügyelő bizottságának 
nőtagjai mellett mintegy 00—70 kisasszony volt szives 
teljesíteni, akik ehsmerést érdemlő buzgóságot fejtettek 
ki az elárusitás körül; az ő fáradságot nem ismerő 
tevékenységüknek volt köszönhető, hogy úgy a pénz 
táraknál, mint az árucsarnokoknál a lezárás alkalmával 
a bevétellel nagyon is meg lehetett e'égedni. A rende 
zést a helybeli fiatalság több tagja vallatta magára s 
ebbeli feladatának derekasan megfelelt. Az öt órakor 
;> —10 percig tartott eső a már felaggatott, lampionokban 
nagy rombolást vitt végbe s ez okozta, hogy este az 
utakon a megmaradottakkal kissé fogyatékos volt a 
világítás. Hogy ily óriási közönségnek kiszolgálása a 
Baross-ligeti vendéglő helyiségeiben a kívánalomnak 
megfelelő nem lehetett, ezt felesleges említenünk, örült, 
aki asztalhoz juíhatot, hát még aki ételt és italt kap 
hatott ! Este sikerült tűzijátékot rendeztek, amit köve 
tett a tánc, amelyben a 101 esek tisztikara tett ki ma­
gáért. A jövedelemről kimutatást csak a f. hó 9 én 
ismétlődő mulatság befejeztével tartandó végleszámolás 
után s igy lapunk jövő számában hozhatunk.

A n.-kanizsai tanintézetekben már megkezdőd­
tek az előadások. A főgymnasiumban 4 én volt a „Vem 
^ante“ ; a polgári fiú és leányiskolákban (mivel a beszál­
lások katonaság a beiratás megkezdését a kitűzött idő 
ben lehetetlenné tette) csak 6-án, az elemi iskolákban 
pedig csak 7-én kezdődött meg a tanév. A gymnast 
1,1,1 ha most is sokan iratkoztak, különösen az első osz^ 
talynál a minisztérium által engedélyezett létszám ( 0-) • 
csakhamar betellett s a vidéki tanulók nagy részét 
vissza kellett utasítani. Ha a létszám-szaporodás igy tait, 
akkor mihamarabb szükségessé válik egy párhuzamos 
osztály felállítása, mert megtörténhetik, hogy meg a 
''agy-kanizsai tanulókat sem fogadhatják be. A polgári 
hu és leányiskolákba körülbelül 500, a községi e cmi 
•Colákba pedig úgy 1400 tanuló iratkozott be. Az izr.
1 h uii, polgári és középkereskedelmi iskolák szintén e cg
népesek.

A zala egerszegi önk. tűzoltó egylet nyári tánc­
mulatsága f. hó Bán volt a kaszaházi kertben. Egyide 
jiilög a Baross ligeti vendéglőnél és a Sétatéren atonai 
térzene volt s igy a tűzoltók mulatságát a közönség

igen gyéren látogatta. Az egyesület választmánya a 
tűzoltó egylet főparancsnokságát átiratilag megkereste, 
hogy a mulatságra egy katonai zenekart eszközöljön ki. 
A tűzoltó csapat parancsnoksága e megkeresésnek eleget 
tette, nem tudjuk, bár hiszszíik, hogy az ezred parancs­
noksága — ismert előzékenységénél — fogva a inegke 
resésnek készséggel tett volna eleget már csak azért is; 
mivel egyidejűleg két zenekar különböző helyon játszott. 
A nagyobb pártolásra méltó egyesület mulatságát ily 
körülmények mellett valószínűleg deficittel vegezte.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Hoffmann Lömnc okleveles tanítót a ráczkani 
zsaí állami elemi iskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

Keszthely város képviselő testülete f. hó 2-án 
tartott rendes közgyűlésén Szeg etil Mihály helyettes 
városbiró elnökölt. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének 
fölolvasása után felolvastatott Károly Lajos tőherczeg 
köszönő irata, melyet a főherceg azért küldött, hogy 
Keszthely városi háború esetén 100 sebesült katona 
ellátására tett ajánlatot a tnagy. vöröskereszt egyletnek. 
— Az 1894. évi városi költségvetés nagyobb vita nélkül 
elfogadtatott. — A felső leányiskolának állami polgári 
leányiskolává való fejlesztésére vonatkozó miniszteri 
leiratra Pap Sándor képviselő indítványára határozatba 
ment, hogy a képviselő testület hálás köszönettel veszi 
a miniszternek a város irányában már többször tapasztalt 
jóakaratát, de a miniszter által kívántakkal szemben 
kötelező igereteket csak akkor fog tehetni, ha lekéretven 
a kívánt épület tervezete és költségelőirányzata, a város 
anyagi ereje az megfúrja. — Az alsófoku kereskedelmi 
iskola segélyezéséhez évenkint és osztályonként :>0 Irt 
szavaztatott meg. A helyben állomásozó honvéd
huszárok Pécsett tartandó lóversenyére egy versenydija

szavaztatott meg. A 
építési

r>- - " iiv.ij ben
Pécsett tartandó lóversen 

zásra 10 drb 20 koronás arany 
balatoni szigetfiirdő és vendéglő költségeinek

Rendelet. A fő- és székváros tanácsa részéről in­
tézkedés történt az iránt, hogy minden ház kapujára 
egészségügyi utasítások függesztessenek ki, tekintettel az 
ismét fenyegető koleraveszélyre, egyszersmind dr Scher 
mann tiszti főorvos helyettes ur indítványa folytán 
utasította a tanács a kerületi elöljáróságokat, hogy a 
kolera veszélyére való tekintettel minden óvintézkedést 
megtegyenek. Időszerűnek tartjuk a t. közönséget figyel 
meztetni, hogy járványok idején legjobb óvszer a jó 
cognac, a minőnek bizonyult már tavaly is a Gróf 
Esterházy Géza fele gyár cognac. Minthogy e gyár nemrég 
részvénytársasággá alakult át és az igazgatóság fősúlyt 
fektet arra, hogy eoguaeját csakis tiszta, jó borból 
pároltassa le, figyelmeztetjük a t. közönséget az ezen 
gyár által előállított *, * *, * * * és 
oly különös megjegyzéssel, hogy 
megállja az összehasonlítást a legheesebb francia cognac 
kai is, inig mérsékelten megszabott ára bevásárlását 
mindenkinek lehetővé teszi. Kapható mindenütt. Cziin : 
Lfrót Esterházy Géza féle cognacgyár részvénytársaság 
Budapest Angyalföld.

Beniczkyne válogatott regényei — tüzetes válla 
lat Singer és Woliner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy egy füzet ára ......................

* * * * cognac fajokra 
cognac tökéletesen

’;> kr. Megjeleni a 22 ik tüzet, mely 
című regényének 

folytatását tartalmazza. Megrendelhető bármely könyv­
kereskedésben.

a kiváló írónő a „Herezegi korona“

megszavazása tárgyában f. é. okt. 17 én fog közgyeié* 
tartatni.

Búcsú a novai járás orvosatok Dr. Stehló Aurel, 
volt novai járási orvos tiszteletére a járás területéről való 
eltávozása alkalmából f. hó Bán Nován a vagy vendéglő 
termében tisztelői s barátai igen sikerült társasvacsorát 
rendeztek, amelyen részvett a járás főszolgabirája, a járási 
körjegyzők legnagyobb része és többen Nováról; vacso 
ra alatt több lelkes felköszöntőt mondottak, melyek 
nagyobb részt a távozó kiváló érdemeit méltatták, mint 
aki szép hivatásának oly kiváló szakértelemmel és oda­
adó buzgósággal megfelelt.

A keszthelyi kir. kath. föoymnasiumba a beiratá­
sok ez idén sokkal élénkebben történtek, mint az elmúlt 
években. A 6. osztályba beiratkozott 245 tanuló. Az 1 ső 
osztályba 69 tanuló, tehát 9 el több, mint a rendszabályok 
engedik. A legkésőbb beiratkozott 9 nek folyamodni kell 
a vallás és közoktalásiigyi minisztériumhoz járhatási 
engedélyért. A 6 ik osztályba beiratkozott 20 tanuló. 
Az ünnepélyes „Veni Sancte“ szept. 4-én tartatott, o én 
megkezdődtek a rendes előadások.

Beiratasok eredménye. Dacára, hogy a városunk­
ban az iskolákba is elhelyezett katonaság miatt az elő 
adások az intézetek ben még c -ak szeptember hó 18 an 
veszik kezdetüket s igy a beiratást a szokásos időben 
teljesen befejezni nem lehetett, már az eddigi beírás 
után Ítélve, a polgári fiú és középkereskedelmi iskolá­
ban a létszám szaporodni fog. A középkereskedelmi 
iskola húrom osztályába már ez ideig több vétetett fel, 
mint a múlt évben. A polgári fiú iskola 1 ső osztályába 
eddig beíratott 65 tanuló, inig 5 előjegyeztette magat. 
Az intézet igazgatója habár a helybeli szülőket, figyel­
meztette, hogy gyermekeiket az I-ső osztályba iparkod­
janak mielőbb beíratni, az előjegyzett öt növendék 
mindegy;ke helybeli, kik a beírással megkéstek, míg a 
vidéki szülő iparkodott azt rendes időben elvégezni. — 
Ha az I. osztályba még jelentkeznének növendékek, 
úgy a tantestület parallel oszály felállítását fogja kével 
mezni.

A budapesti állami ipariskolába (Vili. kerület
Népszínház utca 8, sz.) levél utján lehet, jelentkezni beirat­
kozás végett. Beküldendők: 1.) a négy középiskolai 
osztályról szóló iskolai bizonyítványok, — 2.) az ipar 
hatóság által hitelesített gyakorlati bizonyítvány, — 3.) 
a megyei, városi vagy körorvos által kiállított orvosi 
bizonyítvány. Az igazgatóság minden megkeresésre rész 
letes felvilágosítással szolgál. Budapest, 1993. szeptember 
2. Az állami ipariskola igazgatósága.

Országos vasár idejének megvaltoztatasa. A m.
kir. kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Zala 
Égerszögen a f. hó 13 ára hirdetett kisaszonynapi orszá­
gos vásár ez évben kivételesen szeptember hé> 18-án tar- 
tassék meg.

Keszthelyen a múlt héten annyi volt a katona, 
mint még solia. Be volt szállásolva 2 ezred (a 27. 28.) 
honvéd gyalogság (horvátajkuak), 1 ezred honvéd huszár 
ság, továbbá vár- és mezei tüzérség. Velük volt egy 50 
tagból álló katonai zenekar is, mely minden este hang 
versenyzett. A katonaság a vidéken, a Zalávölgyben és 
Tátikán nagy hadgyakorlatokat tartott, melyek érdekes 
látványosságokat nyújtottak a civileknek »s.

Á Bárány vendéglő új épületére a tetőfákat a 
héten már elkezdették felrakni. A Kazinczy-térrc néző 
déli sarkon készítendő torony faszerkezetét már ielallí 
tolták. A héten érkezett meg a négy darab szeges v.v- 
tartály is a nagyterem menyezetéhez ; mindegyik 2;> 
métermázsa súlyt képvisel. A kedvező időjárás és a meg­
felelő számú munkaerő alkalmazása mellett az építkezés 
ig,-n gyorsan folyik; a közfalak is nagyobb részt elké 
szültek s a földszinten a boltozást legközelebb befejezik.

Gyilkos vő. Kulcsár József atsó-zsidi lakost múlt 
hó 31 én éjjel, amint a szőlőből haza ment, lesből agyon­
lőtték. A gyanú a meggyilkolt veje ellen irányult, aki 
ellen ipa egy legközelebb megnyert birtokper alapján 
végrehajtást indított s akit a felmerült gyanuokok alap­
ján a csendőrség le is tartóztatott. A szerencsétlen áldó 
zat felboncolása alkalmával az orvosok három erős löschet 
constatáltak, amelyek közül egyik, amely az agyat szét­
roncsolta, feltétlenül halálos volt.

Selyem Iliim isitváliy Égessünk el egy min
tát a venni szándékolt fekete selyemből s a hamisítás 
rögtön kiderül. Mert inig a valódi s jól festett 

j selyem az égetésnél nyomban összetöpörödik es csak 
hamar kialszik, maga után csekély világosbarna 
hamut hagyván : addig a hamisított selyem (mely 
zsíros szinti szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszálai a festauyágtól telítetten 
tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga 
után, de valódi selyem módjára soha össze nem 
pöndörödik, csak meggörbül. Heiliieberg (i. (cs. és 
kit. udvari szállító) selyemgyára Zürichben házhoz 

I szállítva, póstabér- és vámmentesen szívesen küld 
bárkinek is mintákat akár egyes öltönyökre való, 
akár egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. 
Svajczba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 
5 kros bélye‘ ragasztandó.

Hülottkémi jelentés.
Zala. Liier szerj remi. tan. város területén 1803. év augusztus 

havában met fialtuk:
1. Ekler Irma, 6 hó rk. ttelen,
2. Angler Teréz, 3 hó, rk. törv. cipész gyermeke,
3. Szabó Teréz, 10 hó, rk. kocsis gyermeke,
4. Kovács Károly, 2'/.2 éves, rk. fuvaros fia,
5. Neumann Netti, 1272 éves, izr. szabó leánya,
6. Kámán Mán, 21 /._> éves, rk. ág. hitv. törv.,
7. Takács János, 2 hetes, rk. ttelen,
8. Horváth Irén, 3 hó, rk. szolga gyermeke,
9. Ács Mari, 6 hó, rk. gyógykovács gyermeke,

10. Fekete Sándor, 3 hetes, rk. ttelen,
11. Illés József, 61 éves, rk. nős, napszámos,
12. Hajós Rikárd, 2 hó, izr. ügyvéd fia,
13. Adamics Ferenc, 5 hetes, rk. ttelen,
14. Horváth Mari, 3 hó, rk. zenész gyermeke,
15. Ribaries János, 74 éves, rk. nős, földműves,
16. Sebestyén Imre, 78 éves, rk. özv. fuvaros,
17. Skublies Béla, 3 hetes, rk. hivatalnok gyermeke,
18. Bertalan Anna, 5 hetes, rk. cipész gyermeke,
19. Sekk .József, 78 éves, rk. nos cserepes.

Zala-Egerszugeii, 1893. szept. 1-én.
Dr. Grauer Adolf.

v. orvos.

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

U Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a
^ Részvényesei nincsenek, biztoskoltak javára esik.

The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

907 millió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és n szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca S. sz.
Főügynökség Znia-Égerszög és vi­

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Égerszögen.
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Árlejtési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, 

kir. járásbíróság és kir. ügyészség hi­
vatal helyiségeinek, valamint a kir. 
ügyészség fogházának fűtésére, 1' 
évre szükséges legkevesebb
481 köbméter száraz 

hasábfa
szállításának biztosításara a hu. tör­
vényszék tanácstermében IC9 .1- < Vi
október 6-án délelőtt 10 óraKor árlej­
tést tartok, melyre vállalkozni óhaj ó- 
kat ezennel meghívom.

Az árlejtési feltételek a kir. tör­
vényszéki irodaigazgatónál naponkint 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Zala-Égerszögen, 1893. szept. 6.
Grubanovich Géza

kir. törvényszéki elnök.

iKxeeEBiKü^xx

Hirdetmény.

A zala-egerszegi takarék- 
pénztár részvénytársaság bér- 
házában egy 5 szobából és 
hozzátartozóból álló

f. ovi november hó 1-étől
kezdve bérbe kiadandó.

Bővebb felvilágosítással 
szolgál az üzleti órák alatt

Az igazgatóság.

S*W*UNG
luitfitsi#

Raktár

Legjobb óvószer a kolera és egyéb fertőző betegsó
gek ellen !

A inn ni kir. belügyminisztérium 8478 93. számú körrende- 
deletével ajánlva. ____________

TÖKÉLETES FERTŐTLENÍTÉS. /
Teljesen szagtalan! Önműködő tőzegszóró y^
klozettek ! Belföldi és külföldi szabadalmak ! y' .
Szobai árnyékszékek mindenféle tetsze- y, 
tős alakban. Árnyékszék bérén de- 
zések, kórházak, laktanyák. _/% */ <x\ ^ A>^iskolák, szállodák, ipar- \
vállalatok, stb. stb > Fertőtlenítő

,<. ^y' 65 szagtalanító
tőzegpor ! Tőzegalom ! 

VQ- v jA/ Mindennemű tőzeggyárt- 
(v ^ mány nagy raktára.

Ákuro \y Különlegesség: emberi- és 
^ -o v1 v'oi^\y városi hulladékok ipari és gazdasági 

0'^ / értékesítése. Város tisztítási- és el- 
fuvarozási vállalatuk szervezése. Műtrágya- 

' 'gyártá-'- Képes árjegyzékkel, részletes tervekkel 
és költségvetésekkel szolgál

az Igazgatóság.

részére

^3«
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. 1 -50, 35 
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tással 5 90.

30"
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Fél és 1 kilós 
üvegekben fe­
kete cliche és 
védjegy gyei.
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SZOBAPALLÓ-FÉNY LAKK
lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alalt 1 használtait*« 
sanak, mivel a kellemetlen <zag és a lassú, ragadós szaradas, 
mely az olajfestéknek és az olajtakknak sajatja, elkiTilltetik. 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy ktki maga végezheti 
a mázolást, A palló nedves tárgyvy a! fel törülhető, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló - fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibar na t, mely akár e»ak az olaj 
festék födi be a pallót s egyúttal fényt is ad Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd minden 

foltot, korábbi mázolást s.h, van azután
tiszta fénymás (színezetten,)

uj palinkra és parketre. mely c-upan fényt ad Különösen 
parketre s olajfestékkel mar bemazolt egészen uj pallókra való. N

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrat.
Postacsomag, körülbelül 3 > négyszög mti fket középna­

gyságú szobára való) 5 frt. 90 kr. vagy marka.
A közvetlen megrendelések minden városkán, anol 

raktárak vannak, ide küldendők. M.nt amazol ások és prosp­
ektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tes-ék 
jöl vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
1850 eve létező gyártmányt >okt* 1* utánozzák es hamisítják,
8 sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem telető minőség­
ben hozzák forgalomba

« hriséo|»Íi Ferenc,
a vaióái szobapallö-íénylaKK feltalálója és egyedüli gyártója,

Prága, K, Bérűn.
Zürich.

0 r i s t o p h Ferenc
kitüntetett, sötétfekete

bőr-lakkja
jobb, mint bármely fénymáz. 
Puszta rákenéssel fekete, szép 
fényt ad !__________________

: Ev’rs

in rn y •x = ¥
u®.

RADEIM
natron lithion tartalmú
savanymriz
Hasznos köszvény és 

liugykő betegségekben 
Kitűnő hűsítőszer nagy- 

LUEP mérvű szénsavtartalmá­
nál fogva. Prospektusok minden el­
árusító helyen és a fürdő igazga­
tóságnál.

Radeini fürdő Stájerban.
Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Rövidített levél- vagy eOrgönyezIm:

OAZDA8ÁOZ OÉPOYÁB BUDAPEST.

ELSŐ MAGTAR

GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSULAT
BUDAPESTEN.

Gyártelep: Külső vácxi-út 7. szám.

Minden gazda, aki a legelőnyösebb 
szerkezetű vetőgépek beszerzése iránt 
érdeklődik, kimerítő felvilágosítást nyer­
het gyárunk igazgatóságánál.

Jf- Terjedelmes árjegyzékekkel a gazdaság 
összes ágazatában szükséglendö_gépezetekről 

dijmentesen szolgálunk.

I

a legjobb pörkölt, szemes kávé, erő, zamat és 
szaporaság tekintetében az elkényeztetett igé­

nyeket is kielégíti.

Az Excelsior kávé
saját mód szerint pörkölve, a legkiválóbb faj 
tik keveréke és sokkal jobb, mint a többi, a 
forgalomban előforduló minőségek, melyekhez 
25% megtakarítást nyújt és hónapokon át 
megtartja erejét és zamatját. Minden takarékos 
háziasszony tegyen az Excelsior kávéval egy
próbát és győződjék meg saját tapasztalataiból 
annak felülnmlhatlan tulajdonságairól. A fino­
mabb 00-as számú minőségűek ára 2 frt 40 
ki\, középfinom 0-as számú 2 írt 20 kr , kilón­
ként 1, V« és 7, kilós törvényesen védett es 
védjegyei ellátott csomagokban. Kapható: Zala- 
Egerszegen Weisz Jónás önokaöcscse keres­

kedésében.
Első magyar gőzkávépörkölde Wertheimer 6S 

Franki, Budapest.
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„Unió Catholica“ kölcsönös kárbiztosítd szövetkezet elfo­
gad a legelőnyösebb feltételek mellett

tíz-, 1:, élet- ÉS li
Templom, plébánia javadalmaknak, valamint urodalmak 
nagyobb birtokos uraknak rendkívüli kedvezmény adatik.

felvilágosítást ádBiztosítási ajánlatokat elfogad 
megbízható ügynököket felvesz

Gombás István fiiszerkereskedö,
az „Unió Catholika“ biztosító intézet főügynöke

Zala-Egerszegen.

'1XXXBMBXXXI I NNH P —li ni
Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtófán Zala-Egerszegen.


